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ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ
Ка ля АЭС 
«Фу ку сі ма» 
знай шлі сна рад

Яго ад шу ка лі ўся го за 
300 мет раў ад тэ ры то рыі ава-
рый най АЭС «Фу ку сі ма-1» на 

паў ноч ным ус хо дзе Япо ніі. Су пра цоў ні кі бу даў ні чай кам па-
ніі, якая ўдзель ні чае ў па шы рэн ні пар коў кі ў ра ё не стан цыі, 
знай шлі па да зро ны цы лінд рыч ны аб' ект даў жы нёй 85 сан-
ты мет раў і пры клад на 15 сан ты мет раў у дыя мет ры. Ра ён у 
ра ды у се 200 мет раў ад па да зро на га прад ме та ачэп ле ны, 
ад нак ра бо та ава рый най АЭС «Фу ку сі ма-1» вя дзец ца ў 
звы чай ным рэ жы ме, ад зна чы лі прад стаў ні кі кам па ніі — 
апе ра та ра стан цыі TЕРСО. Як вя до ма, пад час Дру гой 
су свет най вай ны ў гэ тым рэ гі ё не раз мя шчаў ся аэ ра дром 
па вет ра ных сіл Ім пе ра тар скай ар міі Япо ніі.

Ра сіі прад ра ка юць
буй ную хва лю эміг ра цыі

У аме ры кан скай ана лі тыч най кам па ніі Strаtfоr лі чаць, 
што Ра сію хут ка на крые «са мая буй ная за апош нія 20 га доў 
хва ля эміг ра цыі» Па да ных Strаtfоr, усё больш ра сі ян за дум-
ва юц ца аб пе ра ез дзе ў ін шую кра і ну. Сён ня з'яз джа юць 
вы со ка ква лі фі ка ва ныя спе цы я ліс ты, якія не ба чаць для ся бе 
перс пек тыў у Ра сій скай Фе дэ ра цыі. Як ад зна ча юць экс пер-
ты, «уцеч ка маз гоў» бу дзе пры чы няць шко ду ра сій скай эка-
но мі цы яшчэ доў гія га ды. Па да ных Strаtfоr, па ло ва ра сій скай 
мо ла дзі ма раль на га то вая па кі нуць ме жы кра і ны.

Mеrсеdеs-Bеnz рас пра ца ва ла 
па душ кі бяс пе кі для пе ша хо даў

Кам па нія Mеrсеdеs-Bеnz, якая ўва хо дзіць у кан цэрн 
Dаіmlеr, атры ма ла па тэнт на знеш нія па душ кі бяс пе кі, якія 
па він ны мак сі маль на аба ра ніць пе ша хо да ў вы пад ку ДТЗ. 
Па душ кі бу дуць уста лёў вац ца ў стой кі ла ба во га шкла і 
спра цоў ваць па сіг на ле спе цы яль ных дат чы каў у той мо-
мант, ка лі су тык нен не ча ла ве ка з аў та ма бі лем ста но віц ца 
не па збеж ным. Пра ноу-хау ня мец ка га аў та пра ма па ве-
дам ляе вы дан не Mоtоr1. У Mеrсеdеs-Bеnz пад крэс лі ва юць 
важ насць вы на ход кі для зні жэн ня ры зы кі цяж кіх на ступ-
стваў ДТЗ, ка лі ча ла ве ка на вя лі кай хут ка сці збі вае аў та-
ма біль. У та кой сі ту а цыі знеш нія па душ кі бяс пе кі мо гуць 
вы ра та ваць жыц цё пе ша хо да, упэў не ныя ў кам па ніі.

У Ін дыі ча ка юць па дзен не 
вы твор час ці ка вы

Гэ та ад бу дзец ца з-за пра цяг ла га пе-
ры я ду су хо га на двор'я. У на ступ ным 
сель ска гас па дар чым го дзе, які пач-
нец ца 1 каст рыч ні ка, вы пуск ка вы мо жа ска ра ціц ца да 
пры клад на 300 тыс. тон. Гэ та бу дзе са мы ніз кі аб' ём з 
2009—2010 га доў, ка лі ўра джай скла даў 289,6 тыс. тон. 
Ін дыя па стаў ляе на экс парт 70% ка вы, вы раб ле най у 
кра і не, і па мян шэн не ўра джаю мо жа не га тыў на ад біц ца 
на экс пар це. Зні жэн не аб' ёмаў вы твор час ці ча ка ец ца і ў 
Бра зі ліі, дзе ўра джай так са ма па цяр пеў ад за су хі. Цэ ны 
на «ара бі ку» пад ско чы лі пры клад на на 24% з чэр ве ня, 
ка лі на бір жы ў Нью-Ёр ку быў за фік са ва ны мі ні мум за 
15 ме ся цаў. А «ра бус та» па да ра жэ ла на 16%.

Извещение о проведении открытого аукциона на право заключения договора аренды земельного участка 

Организатор: государственное предприятие «Витебский областной центр маркетинга», 210015, г. Витебск, проезд Гоголя, дом 5, тел. (0212) 42-61-62. 

Предмет аукциона, кадастровый номер, площадь, адрес, функциональное назначение земельного участка, срок аренды, размер начальной цены и задатка.

Лот №1. Право заключения договора аренды сроком на 10 лет земельного участка с кадастровым №240100000003009897 площадью 0,1537 га по адресу: Витеб-
ская обл., г. Витебск, ул. Чкалова для строительства объекта «Автомойка в Медцентре возле разворотного кольца в городе Витебске» (размещение объектов по 
ремонту и обслуживанию автомобилей (в том числе автомобильных заправочных и газонаполнительных станций)). Ограничения, инженерные коммуникации и 
сооружения: охранные зоны электрических сетей напряжением до 1000 В, сетей и сооружений водоснабжения. Нач. цена: 8 185,30 руб. Задаток: 818,53 руб.

Дата, время и место проведения аукциона: 14.09.2017 в 12.00 по адресу: г. Витебск, проезд Гоголя, 5 в ККУП «Витебский областной центр маркетинга». Срок 
внесения задатков и приема документов: с 11.08.2017 с 8.30 по 13.09.2017 до 17.30 по адресу: г. Витебск, проезд Гоголя, 5 в рабочие дни с 8.30 до 17.30 в ККУП 
«Витебский областной центр маркетинга». Реквизиты для внесения задатка: р/с BY14АКВВ36423020002802000000 в ф-ле №200 Витебское обл. управление 
ОАО «АСБ Беларусбанк», БИК АКВВВY21200, УНП 300200386, получатель платежа: Витебский горисполком. Условия аукциона: возместить в установленном 
порядке убытки, причиняемые ДКУСХТП «Зеленхоз» в связи со сносом многолетних насаждений в сумме 760,87 руб., заключить с Витебским горисполкомом 
договор аренды зем. участка; получить разрешение на проведение проектно-изыскательских работ и строительство объекта в срок, не превышающий 3 месяца, 
с момента гос. регистрации права на зем. участок; при необходимости привлечь инженерную организацию (инженера) для оказания инженерных услуг в строи-
тельстве в порядке и на условиях, предусмотренных законодательством и договором на оказание инженерных услуг, выполнить работы по подготовке проектной 
документации при условии заключения в установленном порядке договора подряда на проведение проектных и изыскательских работ, в срок до одного года со 
дня государственной регистрации права на зем. участок; разработать ПСД в соответствии с действующими ТНПА, согласовать ПСД с главным архитектором 
города Витебска, при необходимости провести гос. экспертизу ПСД

Аукцион проводится в порядке, установленном Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 26.03.2008 №462. Для участия в аукционе приглаша-
ются граждане, индивидуальные предприниматели, юр. лица, консолидированные участники (двое и более граждан, индивидуальных предпринимателей, юр. лиц). 
Граждане, индивидуальные предприниматели, консолидированные участники и юр. лица (лично либо через своего представителя или уполномоченное должностное 
лицо) в установленный срок подают заявление на участие в аукционе, представляют документ, подтверждающий внесение суммы задатка на р/счет, с отметкой 
банка, заключают соглашение о правах, обязанностях и ответственности сторон в процессе подготовки и проведения аукциона. Представляются: гражданином – 
копия документа, содержащего его идентификационные сведения; индивидуальным предпринимателем – копия свидетельства о гос. регистрации индивидуального 
предпринимателя; представителем гражданина или индивидуального предпринимателя – нотариально удостоверенная доверенность; представителем юр. лица 
РБ – доверенность, выданная юр. лицом, или документ, подтверждающий полномочия должностного лица, копии документов, подтверждающих гос. регистрацию 
юр.лица без нотариального засвидетельствования, документ с указанием банковских реквизитов юр. лица; представителем иностранного юр. лица – легализованные 
копии учредительных документов и выписка из торгового реестра страны происхождения (выписка должна быть произведена в течение года до подачи заявления 
на участие в аукционе) либо иное эквивалентное доказательство юр. статуса в соответствии с законодательством страны происхождения с засвидетельствованным 
переводом на белорусский или русский язык, легализованные доверенность или документ, подтверждающий полномочия должностного лица, документ о фин. 
состоятельности, выданный обслуживающим банком или иной кредитно-финансовой организацией, с засвидетельствованным переводом на белорусский или 
русский язык; представителем иностранного гражданина – легализованная доверенность, документ о финансовой состоятельности, выданный обслуживающим 
банком или иной кредитно-финансовой организацией, с засвидетельствованным переводом на белорусский или русский язык; консолидированными участниками 
представляются оригинал и копия договора о совместном участии в аукционе. При подаче документов предъявляется документ, удостоверяющий личность. Условия 
аукциона: победитель аукциона, единственный участник несостоявшегося аукциона, обязан: в течение 10 рабочих дней со дня утверждения протокола о 
результатах аукциона внести плату за предмет аукциона и возместить затраты на организацию и проведение аукциона в т.ч. расходы, связанные с изготовлением 
и предоставлением участникам аукциона документации, необходимой для его проведения; в течение двух месяцев со дня подписания договора аренды земельного 
участка, но не позднее трех месяцев со дня утверждения протокола о результатах аукциона в установленном порядке обратиться за государственной регистрацией 
права на земельный участок в РУП «Витебское агентство по государственной регистрации и земельному кадастру». Условия инженерного развития инфраструктуры 
застраиваемой территории устанавливаются проектной документацией. Аукцион состоится при наличии не менее 2 участников. Победитель аукциона – участник, 
предложивший наибольшую цену. Всем участникам предоставляется право ознакомления с земельно-кадастровой документацией, а также возможность осмотра 
на местности зем. участка. Конт. тел.: (0212)42-61-62, (029)510-07-63, e-mail: vcm74@mail.ru; www.marketvit.by.

АД ЧУЦЬ ДА ПА МО ГУ
Як і ра ней, па су бо тах на су вя зі з на сель ніц твам — 
Мін скі га рад скі і аб лас ныя вы ка наў чыя 
ка мі тэ ты. Час пра цы за ста ец ца ня змен ным — 
звяр нуц ца з прось бай або пра па но вай на ўпрост 
да прад стаў ні ка ўла ды мож на з 9 га дзін ра ні цы 
і да поўд ня. Пра мыя тэ ле фон ныя лі ніі ў кра і не 
ста лі рэ гу ляр ны мі ў па чат ку 2015 го да. З та го ча су 
маг чы мас цю вы ра шыць праб лем ныя пы тан ні 
апе ра тыў на і без за ліш няй па пя ро вай ця га ні ны 
ска рыс та лі ся мно гія бе ла ру сы.

12 жніў ня на зван кі бу дуць ад каз ваць:

• стар шы ня БРЭСЦ КА ГА аб лас но га Са ве та дэ пу та таў 
Сяр гей Дзміт ры е віч АШМЯН ЦАЎ. Тэл. 8 (016) 2213121;

• стар шы ня ВІ ЦЕБ СКА ГА аб лас но га Са ве та дэ пу та таў 
Ула дзі мір Ула дзі мі ра віч ЦЯ РЭНЦЬ ЕЎ. Тэл. 8 (021) 2222222;

• на мес нік стар шы ні ГО МЕЛЬ СКА ГА абл вы кан ка ма Ула-
дзі мір Аляк санд ра віч ПРЫ ВА ЛАЎ. Тэл. 8 (023) 2751237;

• пер шы на мес нік стар шы ні ГРО ДЗЕН СКА ГА абл вы кан-
ка ма Іван Алёй за віч ЖУК. Тэл. 8 (015) 2735644;

• на мес нік стар шы ні МА ГІ ЛЁЎ СКА ГА абл вы кан ка ма Вік-
тар Ула дзі мі ра віч НЕ КРА ШЭ ВІЧ. Тэл. 8 (022) 2501869;

• на мес нік стар шы ні МІНСК АГА абл вы кан ка ма Сяр гей 
Пят ро віч НЕ ЎМЯР ЖЫЦ КІ. Тэл. 8 (017) 5004160;

• стар шы ня МІНСК АГА га рад ско га Са ве та дэ пу та таў Ва-
сіль Ва сі ле віч ПА НА СЮК. Тэл. 8 (017) 2224444.

(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)
У асноў ным усе воб лас ці 

(за вы клю чэн нем Ві цеб шчы-
ны) вый дуць, як і да ру чаў кі-
раў нік дзяр жа вы, да 20 жніў-
ня на за вяр шаль ную ста дыю. 
На поў на чы сё ле та скла да-
ная ўбор ка.

— Нам трэ ба пе ра стаць 
слу хаць су па кой ван ні кі-
раў ні коў, гу бер на та ра Ві-
цеб шчы ны, — за явіў Прэ зі-
дэнт. — Ка лі мы ба чым, што 
там доб ры хлеб, яго трэ ба 
збі раць. Трэ ба пе ра кі даць 
ту ды тэх ні ку. Уз нік не праб-
ле ма з су шыл ка мі. Та му я 
ўжо ска заў, што мы за бі ра-
ем зер не, вя зём на эле ва тар, 
пе ра пра цоў ва ем яго... Хлеб з 
па лёў трэ ба ўбраць.

Са праў ды, вы ба ру тут 
асаб лі ва га ня ма: або мы 
пры бі ра ем хлеб так, або зер-
не па прос ту згніе.

— Я ўжо ад чу ваю, што ва 
ўбор ку ўсе ўцяг ну лі ся, — кан-
ста та ваў Аляк сандр Лу ка-
шэн ка і да даў: — Ужо ні ко га 
па пра каць не трэ ба, але не-
аб ход на на 10—15% да даць 
хут ка сці. Трэ ба хут чэй.

ПА ЛІ ВА 
І ЭКС ПЕ РЫ МЕН ТЫ

Пад час раз мо вы з прад-
стаў ні ка мі ўра да, кі раў ніцтвам 
воб лас ці, ра ё на кі раў нік дзяр-
жа вы за кра нуў і яшчэ ад но 
праб лем нае для сель скай 
гас па дар кі пы тан не — кант-
роль над рас хо дам па лі ва:

— Мы пра гэ та не ка жам, 
але ў Бе ла ру сі бя да. У нас 
у ме ха ні за та раў у асоб ных 
гас па дар ках зар пла та мі зер, 
але з трак та ра не пра гнаць. 
Пра кант ра ля ва лі: злі ва юць 
са ляр ку, пра да юць. Кі раў ні кі 
не кант ра лю юць. І на кра дзя-
жы ён мо жа за ра біць дзе сяць 
сва іх зар плат. У нас ёсць гэ-
та праб ле ма.

Кі раў ні ку дзяр жа вы па ве-
да мі лі, што най больш эфек-

тыў нае ра шэн не — дат чы кі 
рас хо ду па лі ва. Ён жа па абя-
цаў пра кант ра ля ваць, як сі ту-
а цыя бу дзе вы ра шац ца.

Сель ская гас па дар ка ў 
ней кім сэн се — твор часць. 
Па ра да Прэ зі дэн та гас па дар-
ні кам — экс пе ры мен та ваць:

— Трэ ба экс пе ры мен та-
ваць: паз ней, ра ней па се я лі, 
менш, больш — гэ та твая ўжо 
спра ва. І та ды мож на па гля-
дзець — што бу дзеш мець.

У той жа час за ста ец ца 
тра ды цый ны па ды ход: у вёс-
цы на прад пры ем стве мно-
гае — ка лі не ўсё, як слуш на 
за ўва жыў кі раў нік кра і ны, — 
за ле жыць ад лю дзей. Ка лі 
ча ла век ста віц ца да тэх ні кі 
па-ча ла ве чы, то яна пра цуе 
эфек тыў ней і яе ха пае на 
больш доў гі тэр мін. Кі раў-
нік дзяр жа вы па гля дзеў, як 
убі рае збож жа кам байн вы-
твор час ці «Гом сель маш». 
Ма шы на са праў ды пра ца-
ва ла доб ра і якас на, хоць і 
не бы ла но вай. Вось і ад каз: 
ка лі кла па ціц ца пра тэх ні ку, 
бу дзе леп шым і ўра джай, і 
яго якасць. Ды і гро шы для 
гас па дар кі зэка но мяц ца.

АД КАЗ НАСЦЬ 
СТАР ШЫ НІ

І пад час се лек тар най на ра-
ды, што ад бы ла ся на мі ну лым 
тыд ні, і лі та раль на дня мі, пад час 
но вых пры зна чэн няў, Прэ зі дэнт 
па пя рэ дзіў: у пер шую чар гу ён 
бу дзе ці ка віц ца праб лем ны мі 
гас па дар ка мі. Та му стар шы ні 
рай вы кан ка маў га лоў ную ўва-
гу па він ны на да ваць ме на ві та 
ім. Вось і пад час уча раш няй 
па езд кі ў Іва цэ віц кі ра ён Аляк-
сандр Лу ка шэн ка спы таў:

— Тут у вас у ра ё не якія 
гас па дар кі праб лем ныя? Тры, 
ча ты ры, пяць, коль кі іх?

У Іва цэ віц кім ра ё не та кіх 
тры. Па сту по ва яны пад цяг-
ва юц ца да год на га ўзроў ню.

— Гэ та тыя гас па дар-
кі, у якіх ты прак тыч на жы-

веш? — па ці ка віў ся Прэ зі-
дэнт у стар шы ні Іва цэ віц ка га 
рай вы кан ка ма Аляк санд ра 
Гры цу ка. — Мы да маў ля лі-
ся, што стар шы ня рай вы кан-
ка ма па ві нен перш за ўсё з 
усі мі кі раў ні ка мі ўзяць гэ тыя 
гас па дар кі на кант роль.

Прэ зі дэнт па ці ка віў ся: «У 
якую з трох скла да ных гас па-
да рак на кі ру ем ся?» Да рэ чы, 
пра гра май па езд кі гэ та не 
пра ду гледж ва ла ся. У вы ні ку 
спы ні лі ся на ад кры тым ак-
цы я нер ным та ва рыст ве «Ко-
са ва». Але пра гэ та трош кі 
паз ней.

МА ЛА КО 
ЯК ГА РАН ТЫЯ 
ДАБ РА БЫ ТУ

Да лей Аляк сандр Лу ка шэн-
ка па гля дзеў ма лоч на та вар-
ную фер му «Ква се ві чы», дзе 
бы ла пра ве дзе на рэ кан струк-
цыя. Прэ зі дэнт пад крэс ліў: 
бу даў ніц тва і рэ кан струк цыя 
па доб ных прад пры ем стваў 
ма юць для дзяр жа вы, яе эка-
но мі кі асаб лі вае зна чэн не.

— Вы ўжо па спя хо ва за-
бы лі пра тое, што я ад вас 
па тра ба ваў: па бу да ваць 
1200 ма лоч на та вар ных фер-
маў — кроў з но са, — на га-
даў кі раў нік кра і ны. — Трэ ба 
вы ка наць гэ тую за да чу як 
ма га хут чэй.

«За паў та ра го да гэ тыя 
пы тан ні не аб ход на зняць, — 
акрэс ліў тэр мін Прэ зі дэнт. — 
Бу да ваць трэ ба да зво ліць 
лю бы мі ме та да мі. Хо ча гас-
па дар чым спо са бам — трэ ба 
да зво ліць, гэ та тан ней знач-
на. Га лоў нае — якасць».

— Але ў нас жа дру гая 
праб ле ма, — да даў Аляк-
сандр Лу ка шэн ка. — Мы за-
раз па бу ду ем фер мы — не 
пы тан не. Па він на быць і вы-
со ка ўдой ная ска ці на.

Уво гу ле, па доб ныя фер-
мы — бу даў ніц тва, рэ кан-
струк цыя якіх па ча лі ся ад нос-

на ня даў на, — ця пер ад ны з 
са мых пры быт ко вых сель-
ска гас па дар чых прад пры ем-
стваў. Не каль кі га доў та му, 
ка лі ра бо та ў гэ тым кі рун ку 
толь кі па чы на ла ся, апа зі цыя 
кры ты ка ва ла та кую па лі ты-
ку. Але кры ты ка ака за ла ся 
не кан струк тыў най:

— Не бы ло б та го ра шэн-
ня — сён ня не за ста ло ся б 
сель скай гас па дар кі. Дык 
вы хоць гро шы ма е це. А хто 
мае доб рае ма ла ко — на огул 
доб ра жы ве.

АД ПРАБ ЛЕ МЫ 
ДА ІДЭА ЛУ

«Ко са ва» — ад на са скла-
да ных гас па да рак Іва цэ віц-
ка га ра ё на. Ме на ві та яе 
вы ра шыў учо ра — не за пла-
на ва на — на ве даць кі раў нік 
кра і ны. На по лі прад пры ем-
ства ён су стрэў экі паж кам-
бай на — Мі ка лая і Іры ну Ха-
ру жых, якія пра цу юць ра зам 
ужо не пер шы год. У мі ну лым 
го дзе яны бы лі ся род ты сяч-
ні каў, пла ну юць да сяг нуць 
гэ тай план кі і сё ле та. Кі раў-
нік дзяр жа вы па ці ка віў ся, як 
пра цу ец ца, і па да рыў Іры не 
Ха ру жай бу кет.

На ступ ны пры пы нак — 
ма лоч на та вар ная фер ма 
«Ста ра жоў шчы на», што ўва-
хо дзіць у склад ААТ «Ко са-
ва». Прад пры ем ства за раз 
зна хо дзіц ца на так зва ным 
эта пе азда раў лен ня. Гэ та 
зна чыць у па стаў ле ны тэр-
мін яно па він на вый сці на 
ўзро вень доб рых гас па да рак 
ра ё на. Кі раў нік дзяр жа вы па-
ста віў за да чу пры вес ці фер-
му ў па ра дак да ліс та па да і 
па абя цаў, што зноў на ве дае 
яе ў азначаным ме ся цы. Ура-
ду бы ло да ру ча на вы дзе ліць 
фер ме 200 ты сяч руб лёў — 
каб з праб лем най яна пе ра-
тва ры ла ся ў ідэа льную.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. 
yushkevich@zviazda.by

Іва цэ віц кі ра ён.

У ЖНІЎ НІ — ЖАЦЬ

За ка на даў стваЗа ка на даў ства  

Дзей ні чаць апе ра тыў на:
па ве дам ляць аб за меж ні ках, 
якія за ся лі лі ся, трэ ба бу дзе 

не паз ней чым праз тры га дзі ны
За раз па да ваць гэ тую ін фар ма цыю не аб ход на на 
пра ця гу су так. Ад нак з 1 каст рыч ні ка дзей ні чаць 
прый дзец ца хут чэй.

Гэ та звя за на з ус туп лен нем у сі лу змен, уне се ных За ко-
нам Рэс пуб лі кі Бе ла русь ад 20 лі пе ня 2016 го да «Аб уня сен-
ні змя нен няў і да паў нен няў у не ка то рыя за ко ны Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь па пы тан нях вы му ша най міг ра цыі». Но ва ўвя дзен-
не да ты чыц ца гас ці ніц, са на тор на-ку рорт ных і азда раў-
лен чых ар га ні за цый, суб' ек таў аг ра эка ту рыз му, а так са ма 
юры дыч ных асоб і ін ды ві ду аль ных прад пры маль ні каў, якія 
аказ ва юць па слу гі па зда чы ўна ём і пад на ём жы лых па-
мяш кан няў.

Па да ваць звест кі аб за меж ні ках, якія ча со ва зна хо дзяц-
ца на тэ ры то рыі Бе ла ру сі, не аб ход на ў ад дзел унут ра ных 
спраў. З 1 каст рыч ні ка зра біць гэ та мож на бу дзе пры да-
па мо зе аў та ма ты за ва най ін фар ма цый най сіс тэ мы «Гас ці-
ні цы», адзі на га пар та ла элект рон ных па слуг агуль на дзяр-
жаў най аў та ма ты за ва най ін фар ма цый най сіс тэ мы і шля хам 
да стаў кі на рач ным. У ця пе раш ні час гэ тая ін фар ма цыя пе-
рад аец ца па ка на лах элект рон най су вя зі або на рач ным.

Вар та па мя таць, што, ка лі па трэб ныя звест кі не па ве-
дам ле ныя пра ва ахоў ні кам ва ўста ноў ле ныя тэр мі ны або 
ін фар ма цыя за ве да ма не праў дзі вая, у ад па вед нас ці з арт. 
23.16 Ко АП гэ та цяг не па пя рэ джан не або на кла дан не штра-
фу ў па ме ры ад 4 да 20 ба за вых ве лі чынь.

Да р'я КАС КО. kаskо@zvіаzdа.bу



ПРА МАЯ ЛІ НІЯ:
За даць пы тан ні, якія да ты чац ца но ва ўвя дзен няў, мож-

на сён ня, 11 жніў ня, з 10.00 да 11.00 па тэ ле фо не (8 017) 
218-55-30. На пра мой тэ ле фон най лі ніі бу дзе на мес нік 
на чаль ні ка дэ парт амен та па гра ма дзян стве і міг ра цыі 
Ві таль Мі ка ла е віч НА ВУМ ЧЫК, а так са ма прад стаў ні кі 
На цы я наль на га цэнт ра элект рон ных па слуг — на чаль нік 
ад дзе ла ар га ні за цыі і пра соў ван ня па слуг Але на Фё да-
раў на СТРЫЖ КО і вя ду чы спе цы я ліст та го ж ад дзе ла 
Дзміт рый Ула дзі мі ра віч ЗА ЛЕС КІ.


